

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (10090)

ПЯТНИЦА, 14 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

ГОД ИЗД. 39-Й.

ЦЕНА 2 КОП.

ГОД ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Самодельным юношей начал свой трудовой путь Федор Егорович Богомолов. Это было в 1939 году, тогда в крепкую шахтерскую гвардию его приняли на шахте № 3-3-бис. Здесь он трудился в тяжелые годы войны, а потом перешел на соседнюю шахту «Черная гора», где работает и по сей день.

Два года назад его, как старейшего и опытного горняка, назначили бригадиром. Хорошо работает бригада Ф. Е. Богомолова. Сейчас она обрабатывает лаву по плану Садовому. Готовя достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, бригада обязалась добыть сверх плана 1000 тонн угля.

На снимке: Ф. Е. БОГОМОЛОВ.

Фото В. Грозного.



В РЯДЫ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

Предъюбилейный год для многих горняков шахты имени Калинин по-особому будет памятным тем, что они стали ударниками коммунистического труда. Этого почетного звания решением шахтного комитета профсоюза удостоена группа рабочих участка подема.

Кроме того, шахтком, проанализировав итоги работы ряда коллективов и выполнение ими других условий соревнования, подтвердил им звание «Коллектив коммунистического труда». В их числе очистные бригады А. Я. Штукерта, В. М. Гома, подготовительная бригада П. Я. Болотина и смена угольного комплекса А. М. Мубасарова.

А. СЕМЕНОВ.

ЧЛЕН БРИГАДЫ — КОСМОНАВТ - 14

В дни, когда все прокопчане с гордостью произносили имя земляка космонавта-14, в инструментальном цехе завода «Электромашина» была организована новая комсомольско-молодежная бригада. Слесари-лекальщики решили включить в свой коллектив Бориса Вольнова.

На днях в Звездный городок отправлена телеграмма с таким текстом:

«Начало четвертого года пятилетки было ознаменовано новой победой в космосе. Отзвуком этого достижения станут наши трудовые дела. В дни космической вахты мы, слесари-лекальщики Прокопьевского завода «Электромашина», создали комсомольско-молодежную бригаду, в состав которой вошли семь человек: Пономарев, Кабат, Елизаров, Высотин, Гагиев, Аляченок, Лебедев. Восьмым членом бригады мы решили включить Вас, Борис Валентинович, нашего земляка-космонавта.

Все семеро обязуемся выполнять нормы выработки за восьмого члена бригады.

Включаясь в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в четвертом году пятилетки мы обязуемся:

Ежемесячно выполнять план на 105 процентов (в расчете на восемь членов бригады).

Сдавать с первого представления 93 процента продукции.

Закончить пятилетнее задание к 7 ноября 1970 года.

Каждому члену бригады повысить квалификацию, получить среднее образование.

Заверяем Вас, что слово свое мы сдержим.

Будем рады встрече с Вами у нас на заводе.

По поручению бригады
бригадир Валерий ПОНОМАРЕВ».

ДНЕВНИК ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ! ЕДИНСТВО, СПЛОЧЕННОСТЬ

Своим представителем в областной Совет горняки шахты № 3-3-бис назвали, как известно, председателя исполкома Прокопьевского горсовета Алексея Николаевича Цыпляникова.

Позавчера на многочисленном собрании трудящихся предприятия были названы имена тех, кого шахтеры хотели бы послать своими представителями в Прокопьевский городской и Центральный районный Совет.

Одной из первых предлагается кандидатура работницы планового отдела Екатерины Федоровны Калашниковой. Много лет работает она на шахте, уважаемый в коллективе человек. Екатерина Федоровна с большой добросовестностью выполняет свои служебные обязанности, немало времени уделяет общественной работе, являясь депутатом горсовета.

Рабочая хозяйственного цеха Мария Дмитриевна Матвеева также пользуется заслуженным уважением. В ее трудовой книжке не одна благодарственная запись за честный и добросовестный труд. Наградила Марию Дмитриевну почетными грамотами и ценными подарками. Как активную общественницу горняки шахты на прошлых выборах избрали ее своим депутатом в горсовет.

Доверие избирателей М. Д. Матвеева с честью оправдала. Об этом свидетельствует тот факт, что и на этот раз ее имя было названо в числе тех, кого шахтеры хотят видеть своим представителем в горсовете.

Более двадцати лет проработал на 3-3-бисе электрослесарь Петр Александрович Чечнев. Отличный специалист, обучивший своей профессии немало молодежи, в том числе и сына, он по праву заслужил высокой чести быть избранным народным. Вот почему аплодисментами встретили собравшиеся предложение о выдвижении кандидата в депутаты городского Совета П. А. Чечнева.

Кандидатом в депутаты горсовета назван и комсомолец проходчик из бригады Н. Г. Кочеткова Станислав Русанов.

Он один из первых на шахте поддержал начинание кемеровчанина Кудесникова и определил для себя план-обязательство по достойной встрече ленинского юбилея.

Горняки назвали кандидатами в депутаты горсовета также главного инженера Евгения Антоновича Андрейчука, забойщика Анатолия Васильевича Цыбусова, проходчика Анатолия Ивановича Чунарева.

В районный Совет трудящихся шахты посылают 11 человек. В их числе мастер-взрывник коммунист Павел Михайлович Яровой. Исключительно добросовестный при исполнении служебных обязанностей, он удостоен высокого звания «Ударник коммунистического труда». Павел Михайлович имеет несколько правительственных наград за участие в Великой Отечественной войне и самоотверженный труд. Активный общественник, он много лет возглавлял на шахте группу народного контроля.

На протяжении последних лет П. М. Яровой является бессменным депутатом Центрального районного Совета депутатов трудящихся. Как депутат много сделал для своих избирателей.

Известен добрым трудом, общественными делами и крепильщик Петр Аркадьевич Козырев. Его единодушно решают занести в список кандидатов в депутаты райсовета. В этом списке также электрослесарь Николай Федорович Шиншин, машинист электровоза Якуб Валеев и Дмитрий Николаевич Кулепов, проходчик Петр Васильевич Григорьев, Иван Иванович Труфакин и Анатолий Петрович Сычев, рабочая транспорта Нина Александровна Немерова, рабочая подема Нина Леонтьевна Черноморова, директор шахты Константин Федорович Санкин.

Единодушным избранием кандидатов блока коммунистов и беспартийных 3-3-бисовцы еще раз подтверждают единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

А. НЕЗНАМОВ.



В СССР,
ЗА РУБЕЖОМ

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Сотни миллионов тонн нефти таит Александровское месторождение в Томской области. Отсюда начинается трубопровод, который пересечет границу Тюменской области и будет подключен к действующему нефтепроводу Усть-Балык—Омск. По пути магистраль примет также жидкое топливо крупного месторождения Тюмени, Нижневартовского. Поток горючего на омский нефтеперерабатывающий комбинат значительно увеличится.

Республиканский вычислительный центр начал действовать в Киргизии. Оснащенный электронно-вычислительными машинами типа «Минск-22», он будет обрабатывать всю первичную информацию, поступающую от предприятий, организаций и строев.

Вступила в строй вторая очередь обогатительной фабрики рудника «Таяжного», раскинувшегося в горах Сихотэ-Алиня. Мощьность молодого оловодобывающего предприятия увеличена почти на треть. (ТАСС)

БЕРЛИН. В Ростке на верфи «Нептун-верфт» Советскому Союзу передано еще одно грузовое судно «Саша Кондратьев» водоизмещением 4600 тонн — это восьмой корабль такого типа, построенный по заказу СССР. Грузовые гиганты длиной 106 и шириной 15,6 метра предназначены для плавания в полярных широтах.

ГАВАНА. Значительные средства на Кубе выделяются на образование трудящихся. В настоящее время более 400 тысяч человек получают государственные стипендии или учатся в интернатах и доунивернатах. За годы народной власти сеть

У НАС ЕСТЬ АРЦЕИ

начальных учебных заведений в республике почти удвоилась, а число учащихся возросло более чем в два раза. Ныне в стране насчитывается 1329 школ рабоче-крестьянского обучения, в которых занимается почти полмиллиона трудящихся.

УЛАН-БАТОР. За последние три года денежные доходы населения Монгольской Народной Республики увеличились на

9,3 процента. Объем розничного товарооборота возрос на 15,4 процента. В прошлом году трудящимся продано товаров на 146 млн. тугриков больше, чем три года назад.

ПРАГА. В Праге открылась выставка проектов одноквартирных домов. Большой популярностью пользуются добротные литейные дома, строительство которых предельно упрощено и сводится к заливке бетоном специальной формы. Один такой дом бригада из 4-5 человек может поставить за 1-2 недели.

(ТАСС)



В ГОРКОМЕ КПСС

ГДЕ ЛУЧШЕ?

Объявляется смотр-конкурс кабинетов политпросвещения

Трудно переоценить роль кабинетов политпросвещения на предприятиях в качестве центра идеологической работы. Она тем более возрастает сейчас, когда в преддверии ленинского юбилея мы ведем пропаганду идейного наследия вождя. Вот почему на состоявшемся 11 февраля заседании бюро городского комитета партии было принято решение провести смотр-конкурс кабинетов политического просвещения.

Лучшим из них будет признан кабинет, который на высоте ведет пропаганду ленинского теоретического наследия, актуальных проблем марксизма-ленинизма, вопросов внешней и внутренней политики КПСС, добивается глубокого изучения программного материала в системе партийного и комсомольского просвещения, организует политическую информацию среди трудящихся. Бюро городского комитета партии обязывает райкомы КПСС, секретарей парторганизаций, заведующих кабинетами политпросвещения подготовить кабинеты к смотру, оформить их в соответствии с ленинской тематикой, обеспечить необходимой политической литературой, наглядными пособиями и

— прививаются ли слушателям навыки работы с политической литературой;
— проводятся ли теоретические, читательские конференции, циклы лекций и популярные лектории по ленинской тематике;
— организуются ли выставки литературы по биографии вождя и очередным темам, изучаемым в политпросвещении;

— созданы ли уголки и коммюны Ленина, есть ли в них материалы по истории парторганизации, предприятия, отражающие борьбу коллективов за претворение в жизнь заданий пятилетки, выполнение обязательств к юбилею вождя;

— как подбираются и используются наглядные пособия, технические средства пропаганды;

— обобщается ли и популяризируется ли опыт лучших пропагандистов, лекторов, докладчиков, политинформаторов;

— какую помощь оказывает кабинет идеологическим работникам для повышения теоретического и методического мастерства (семинары, консультации, открытые занятия, взаимопосещение лекций, бесед, методические конференции).

техническими средствами пропаганды.

Предъявляются определенные требования и к методическим советам. В их круг обязанностей входит работа о содержании пропаганды, повышении ее эффективности.

При подведении результатов конкурса будут учитываться:

— как изучаются произведения В. И. Ленина коммунистами и беспартийными;

СМОТР-КОНКУРС ЗАВЕРШИТСЯ В МАРТЕ 1970 ГОДА. ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ЕГО БУДУТ ПОДВОДИТЬСЯ В АПРЕЛЕ С. Г.

КАБИНЕТЫ — ПОБЕДИТЕЛИ В СМОТРЕ КОНКУРСЕ НАГРАЖДАЮТСЯ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ГОРКОМА КПСС.

● КНИГИ ОБ ИЛЬИЧЕ Н. К. КРУПСКАЯ — ПРОПАГАНДИСТ ЛЕНИНСКИХ ЗАВЕТОВ

Первым биографом В. И. Ленина называют Надежду Константиновну Крупскую. И это действительно так, ведь ее рукой написано около 100 книг и статей о Владимире Ильиче. Особое место в этом драгоценном фонде занимает прекрасная книга Н. К. Крупской «Воспоминания о Ленине». Она дает яркую картину жизни и деятельности Ленина. Начиная книгу, Надежда Константиновна писала: «Целью моих воспоминаний было: дать картину той обстановки, в которой приходилось жить и работать Владимиру Ильичу». Эти материалы, написанные просто и проникновенно, нельзя читать без волнения.

В наследие нам Надежда Константиновна оставила большое количество статей и докладов, посвященных Ильичу. Это по ее инициативе и при ее непосредственном участии в 1928 году была создана комиссия по подготовке массового издания сочинений Владимира Ильича.

В своих воспоминаниях об Ильиче Надежда Константиновна старалась ничего не упустить, донести до нас и образ вождя, и его мысли. В сборни-

ке «Ленин и партия», выпущенном Госполитиздатом в 1963 году, Н. К. Крупская пишет: «Ленин считал, что партия — это авангард рабочего класса, его передовой отряд. Целый десяток лет вел Ленина трудную работу по собиранию партии, по объединению отдельных кружков революционеров».

А в 1967 году издательство ЦК ВЛКСМ выпустило сборник статей и выступлений Н. К. Крупской «Будем учиться у Ильича». В этом сборнике подробно рассказано о методах и стиле работы Ильича, его отношении к людям. В заключение, обращаясь к читателю, Н. К. Крупская пишет: «Будем учиться в разном роде школах и путем самообразования, чтобы заветы Ленина полнее, лучше, глубже проводить в жизнь».

Надежда Константиновна — близкий друг и соратник вождя, более чем кто-либо имела возможность наблюдать за Лениным, его жизнью и работой. Поэтому статьи ее и воспоминания, раскрывающие образ Ильича, особенно дороги нам.

В. СЕКЕРИНА,
заведующая юношеской библиотекой.

КОГДА я читала в «Правде» очерк Сергея Смирнова «Сан Саныч», опубликованный 8 мая 1968 года, не предполагала, что встречу с его героем. И вот узнаю: Александр Александрович Колесников, тот самый Сан Саныч, в нашем городе. Он приехал в служебную командировку из Москвы.

...В нашем разговоре с Александром Александровичем то и дело наступают паузы. В такие моменты мой собеседник мысленно возвращается в прошлое и восстанавливает в памяти фронтные события своей удивительной судьбы.

...Когда Евгения Николаевна возвратилась с работы, сын не встретил ее, как обычно. Наступила ночь. Мать не находила себе места. Соседи, товарищи не могли сказать, куда исчез мальчик.

А 12-летний Саня Колесников, ее сын, забившись в угол вагона, чтобы не заметили взрослые, был уже далеко от Москвы. Под стук колес думал о том, как бы побыстрее пробраться к танкистам. Саня хотел только к ним. Отец был танкистом. Мальчишка потому и удрал из дома, чтобы разыскать отца.

Через несколько дней появился в танковом полку 1-го Белорусского фронта.

— Откуда такой? — заинтересовались танкисты.

— Возьмите к себе. Отец на фронте, мать потерял, когда нас эвакуировали. Некуда мне идти, — просил мальчишка.

Его пытались отправить в тыл, но Саня так умолял командира полка, что тот в конце концов согласился: пусть остается.

Шустрый, сообразительный Сан Саныч, как называли сына полка танкисты, поражал своей смелостью. Он никому не был помехой, наоборот, оказывался рядом со взрослыми всякий раз, когда они выполняли боевое задание.

Осмотревшись в полку, Сан Саныч стал часто появляться у разведчиков. Как-то, осмелившись, попросил их взять с собой.

— Ишь, чего захотел. Рано еще тебе, сынок, ходить с нами, — услышал в ответ.

Но однажды разведчики сами пред-

К ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО- МОРСКОГО ФЛОТА

Встреча с Сан Санычем

ложки мальчишке задание. Сан Саныч ликовал! И внимательно выслушал взрослых. Предстояло доставить питание для радиостанции, который находился в тылу у немцев.

НОЧЬЮ с группой разведчиков Сан Саныч перешел линию фронта. Через 10 километров наткнулся на последний пункт своего маршрута — кладбище. Залег среди могил и время от времени кричал по-утиному. Это был условный знак. Хотя мальчишке и страшно было, но действовал так, как научили. Кричал до тех пор, пока не приполз радист. Сан Саныч передал ему батарею.

Разведчики волновались, вглядывались в сторону, откуда должен был показаться Сан Саныч. И вот он с веселыми искорками в глазах докладывает: «Задание выполнено».

На гимнастерке сына полка появилась вторая медаль «За отвагу».

Сан Саныч добился своего: разведчики убедились в том, что не зря приютили парня.

...Александр Александрович делает паузу. Закуривает. Несколько минут молчит. Терпеливо жду, когда он справится с волнением, которое выдает чуть дрожащая рука с сигаретой. Ему нужна пауза, потому что дальше он расскажет о таком, от чего сердце останавливается, комок подкатывает к горлу и потом долго нельзя успокоиться.

В ТЫЛУ ВРАГА от железнодорожной линии отходила ветка к складам боеприпасов и военной техники. Немцы все так замаскировали, что наши летчики с воздуха не могли точно определить, куда сбросить бомбы. Им нужно было указать ориентиры. Сделать это поручили Сан Санычу.

Саню, когда он пробирался по лесу, переплывая речку, можно было принять за одного из тех мальчишек, что ходили по деревьям и выпрашивали хлеб, картофель. В таком виде он уже не раз пробирался в тыл к врагу. Держался вполне естественно, не вызывая подозрений.

На вторые сутки наткнулся на колочную проволоку. В несколько рядов она тянулась вдоль железнодорожной ветки и складов. Спустились сумерки. Мальчишка забрался сначала на одно дерево, стоявшее недалеко от начала ветки, а потом на другое — в конце ее. На верхушках деревьев появились белые наволочки — ориентиры для летчиков. На расвете показались наш самолет. Сан Саныч внимательно следил за ним, ждал условного знака. Пролетев над веткой пороги, самолет покачал крыльями: наволочки замечены.

Сан Саныч отправился в обратный путь. Через некоторое время услышал мощный взрыв, раздавшийся на складе боеприпасов и разгрузочной платформе. Еще одно задание было выполнено.

Но на этот раз в полку не дождался Сан Саныча.

Случайно на четвертый день пути он наткнулся на напих разведчиков. Они готовились взорвать усиленно охраняемый фашистами мост.

«Это был смелый сатаненок, — писал один из разведчиков о Сане Колесникове. — Он сразу определил, что мы здесь сидим. Я хотел ему приказать, чтобы шел своей дорогой, он сказал, что собирается переправиться через речку на каком-нибудь немецком поезде, и спросил, как часто идут эшелоны к фронту».

Подождал закрытый эшелон, затем другой — санитарный. Охрана бросилась посмотреть раненых. Сан Саныч мгновенно сориентировался, схватил взрывчатку и бросился под вагон. В это время первый эшелон тронулся в путь. Когда поезд был

на мосту, раздался взрыв. Немецкая охрана была в бешенстве. Она за метила, что в воду прыгнул человек. Разведчики тоже увидели, как немцы на катере подобрал этого человека и увезли в свою караулку. Они решили его освободить. Завязалась бой, разведчики быстро расправились с охранниками и ворвались в караулку. Советские воины не раз встречались с жестокостью фашистов, но такое...

«Мальчик был уже плох. Его прибили гвоздями к стене — распяли, — но он был еще жив и только стоял, а один паразит молотком бил его по пальцам. У него из-под ногтей текла кровь, ноги были все в крови, одежда сорвана».

— Я не помню, что было со мной дальше, — рассказывает Александр Александрович. — Пришел в себя в госпитале в Новосибирске. Не помню, как и к немцам попал. Сознание потерял еще тогда, когда переплыл речку под градом пуль.

Врачам немало пришлось бороться за жизнь юного разведчика. Наверное, они удивлялись, откуда в худшем мальчишеском теле, потерявшем столько крови, брались силы, которые подняли его всем смертям назло.

Да разве только физические? А духовные? Ведь Сан Саныч каждый раз шел выполнять задание с риском для жизни. Какое же мужественное, смелое сердце билось в груди этого подростка, который в четырнадцать лет имел два ордена и пять медалей!

Из Новосибирского госпиталя Саня Колесников не поехал в Москву, в матери, а отправился в свой полк. Догадал его уже на границе. Танкисты не могли сразу поверить, что перед ними Сан Саныч. Они смотрели теперь на своего любимца, как на настоящего солдата, повзрослевшего раньше времени, бесстрашного защитника Родины.

...А. А. КОЛЕСНИКОВ никогда никому не рассказывал о своем удивительном фронтовом детстве. Только спустя 20 с лишним лет благодаря письму бывшего разведчика, отрывки из которого мы приводили, писатель Сергей Смирнов открыл нам Сан Саныча, открыл еще одного героя Великой Отечественной войны.
А. БЕЛОВА.

КОЛЬ ДРУЖИТЬ, ТАК ДРУЖИТЬ...

«С кем хлеб-соль водишь, на того и походишь», — гласит старинная народная мудрость. И правда: ведь мы судим о человеке не только по нему самому, но и по тому, какие люди его окружают, кому он отдает свои симпатии. О том, каким должен быть настоящий друг, есть ли на свете большая, «вечная» любовь, говорили участники диспута «Коль дружить, так дружить, коль любить, так любить», состоявшегося недавно во Дворце культуры имени Артема.

Диспут — всегда спор. И на сей раз естественно, участники его разделились на две группы. Одни утверждали:

«Нет любви настоящей, уж это мы по себе хорошо знаем!» — Неправда! «Кто друзей себе не ищет, самому себе он враг!» — так думает большинство. От их имени говорили и работница завода «Электромашина» Люба Дердик, и молодой медик из Кемерово. От имени мужичиного слово берет рабочий шахты «Северный Маганак» Василий Гаранюкин. Он говорит о том, что дружба и любовь не мыслимы без уважения к человеку.

Еще я еще раз звучат слова: подлинная любовь — это, когда все пополам: горячая мечта и честный труд, горе и радость, кусок хлеба и глоток воды.
Л. ЛАГЕДА.

НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ БОЛЬШЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПОЛУЧАЮТ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ.

МЫ СЕГОДНЯ РАССКАЖЕМ ЛИШЬ О НЕКОТОРЫХ МЕТОДАХ ВНЕДРЕНИЯ НОТ НА ЗАВОДАХ И ШАХТАХ ГОРОДА И О ПЕРВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ, ПОЛУЧЕННЫХ ОТ ЭТОГО.

ШАХТА «КРАСНЫЙ

УГЛЕКОПЬ

Внедрение научных форм организации труда на этом предприятии — первейшая забота партийной организации. Она взяла под свой контроль пропаганду материалов НОТ. Кроме того, по инициативе парткома в сети политехпроветривания работали проблемные семинары по изучению основных принципов НОТ и опыта ее внедрения в производство. Их посещали начальники участков, цехов и отделов.

Коллектив шахты активно включился во всекузбасский смотр-конкурс за право называться предприятием высокой культуры производства.

И вот уже можно сказать о результатах. Несмотря на крайне сложные горно-геологические условия, горняки успешно выполнили программу прошлого года по реализации продукции — на 100,4 процента. Перевыполнили план по росту производительности труда горняков — 100,7 процента.

Особенно большой успех принесла реализация планов научной организации труда на операциях горнопроходческого цикла. Так, на третьем участке при проходке концентрационного штрека горизонта плюс 50 метров средние темпы проходки забоя выросли с 61 до 82 метров, а производительность труда проходчиков повысилась на 18 процентов. Основой для этого послужили максимальное совмещение операций во время выполнения основных и вспомогательных работ, комплексная механизация, то есть все то, что было предусмотрено планами научной организации труда.

На этой же основе горняки четвертого участка, добывая уголь с помощью шитового перекрытия, увеличили нагрузку на очистной забой и свою производительность на 30 процентов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

Здесь еще в середине прошлого года состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня: «Опыт работы завода «Электромашин» по внедрению научной организации производства, труда и управления». Кроме того, пос-

ле областного семинара, посвященного НОТ (он состоялся на заводе «Электромашин»), был проведен расширенный технический совет, по этому же вопросу,

А теперь расскажем, как на мехзаводе организована служба НОТ. Здесь работают 9 цеховых творческих бригад, в составе которых десятки трудящихся. Кроме того, 12 человек входят в общезаводской совет НОТ. Под его руководством действуют цеховые творческие бригады. Они разрабатывают планы по научной организации труда для рабочих мест и цехов, а также ведут пропаганду НОТ среди рабочих. В 1968 году ими на эти темы прочитано 20 лекций.

Цеховыми творческими бригадами уже составлены планы НОТ по 20 рабочим местам и двум цехам. Ожидается, что общая экономическая эффективность от внедрения в производство этих планов достигнет 8,5 тысячи рублей.

Большое внимание на заводе уделяется изучению передового опыта родственных предприятий. С этой целью проводились творческие командировки рабочих на предприятия Ленинска-Кузнецкого, Междуреченска, Луганска, Донецка и других городов. По опыту работы Ленинска-Кузнецкого завода «Красный Октябрь» внедряются гибочные вальцы для изготовления арочного крепления, по опыту «Электромашин» изготовлен барабан для зачистки крупногабаритного дья.

Для внедрения и разработки планов НОТ металлисты широко пользуются помощью специальных организаций. Например, Прокопьевская нормативно-исследовательская станция провела на заводе анализ работы транспорта и дала ряд рекомендаций по улучшению дела. На основании этих рекомендаций разработан план НОТ, выполнение которого позволит значительно сократить простой, увеличить механизацию погрузочно-разгрузочных работ.

Успешному внедрению планов НОТ во многом способствует смотр-конкурс за высокую культуру производства и улучшение условий труда, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На основании предложений, поступивших в ходе смотра, составлен общезаводской план повышения культуры производства.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Многое по внедрению научной организации труда сделано еще в 1967 году. Были выявлены «узкие» места на участках, проведены хронометраж рабочего времени в цехах и отдельных сдесарей.

После опубликования в печати постановления областного комитета партии «Опыт «Электромашин» — всем предприятиям» в автоколоннах и ремонтной мастерской прошли беседы. Коммунисты провели открытое партийное собрание. Его участники обсудили и утвердили представленный план мероприятий по внедрению производственной эстетики и

улучшению организации труда на рабочих местах. Было решено провести реконструкцию основных ремонтных цехов.

В 1968 году из-за неадекватности материально-технического снабжения создавались большие трудности с ремонтом автомобилей. Не хватало комплектов поршней на автомобили ПАЗ-695 и ПАЗ-651: аккумуляторных батарей, резиновых изделий. В результате выросли непроизводительные простои автомобилей. Вот почему совет разработал мероприятия по изготовлению этих деталей и ремонтных изделий.

Большую помощь предприятию оказали рационализаторы. Так, была разработана и внедрена в производство технология изготовления поршней, пластин аккумуляторных батарей, резиновых изделий, тормозных шлангов, манжет. Это позволило сократить простои машин.



Богат и разнообразен ассортимент фототоваров в специализированном отделе магазина «Привал», что на Тыргане. Даже самый взыскательный покупатель сможет выбрать здесь нужный фотоаппарат, купить

необходимые химикаты, бумагу, пленку любой чувствительности. Особенно часто приходят сюда ребяташки. Они знают, что здесь их приветливо встретят, а продавцы Елена Рыдаева и Зинаида Баженова

У нас в Кузбассе

НА СМЕНУ паровозам на стальных магистральных Горной Шории приходят более мощные локомотивы — тепловозы. В депо станции Мундыбаш их уже прибыло два, а в ближайшее время прибывает еще 10. К их приему заранее готовились: 25 человек учились в техническом училище на машинистов, при депо организовано обучение будущих помощников машинистов.

ОЧЕРЕДНАЯ партия продукции отправлена потребителям из цеха эмалированной посуды Кузнецкого металлургического комбината.

В январе коллектив этого цеха выполнил первый массовый заказ на экспорт. Теперь и на бытовой продукции КМК стоит почетная марка: «Сделано в СССР».

очень тактично помогут выбрать все необходимое. Это благодаря их постоянным заботам и хлопотам отдел пользуется доброй славой у прокопчан. Фото и текст В. Грозного.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«ОСВОБОЖДАЙТЕ КЛАДОВЫЕ И ТОЧКА...»

Мы живем по проспекту Шахтеров, № 13-а, с 1961 года. Когда заселили этот дом, уж очень были довольны. Во-первых, вода у нас холодная и горячая идет постоянно, а во-вторых, в подвале для каждой квартиры есть кладовочка, где можно разместить уголь, дрова, санки, лыжи и другие необходимые в хозяйстве вещи. До этого года жили мы

спокойно, но с января словно подменили начальника жилищно-коммунального отдела завода «Электромашин» Н. И. Игнатченко. Вздумалось ему, сердечному, ликвидировать эти кладовки. Причина в том, что в подвале, якобы, может случиться пожар.

Доказываем мы тов. Игнатченко уже второй месяц, какой же может быть пожар в подвале, если каждая кладовка за-

перта и общая входная дверь тоже закрыта. Да и сами мы постоянно следим за порядком в подвале. Просим подождать с выселением дров и угля хотя бы до весны. Но неумолим начальник ЖКО, твердит одно: «Освободите кладовые и точка...».

А. ШАБУРОВА, В. СЕРГЕЕВА, Г. ВИННИК, всего семь подписей.

Беседа на международные темы

Штормы забастовочной борьбы с новой силой потрясают капиталистический мир. Каждый день телеграф и радио приносят вести о забастовках и стачках со всех континентов земного шара. Бастуют докеры Соединенных Штатов, телеграфисты Англии, текстильщики Турции, цементники Колумбии, ремонтные рабочие Ирландии, горняки Японии, учителя Венесуэлы. Бастуют в Австралии, Дании, Кувейте, Суринаме, Западном Берлине, Уругвае. Словом, перечень городов и стран, где проходили и проходит забастовки, напоминает географический справочник. Временами стачечное движение достигает гигантских масштабов. Так было 5 февраля в Италии, где почти 20 миллионов трудящихся приняли участие в 24-часовой всеобщей забастовке, отстаивая свои права на справед-

Классовые бури на земном шаре

ливую пенсию и на социальное страхование.

Резкое обострение забастовочной борьбы свидетельствует, прежде всего, о росте сплоченности рабочего класса капиталистических стран. Забастовки зачастую охватывают теперь целые отрасли промышленности, города, области, а иногда, как это было в Италии, и всю страну. Все чаще трудящиеся, входящие в различные профсоюзные объединения, выступают единым фронтом.

Забастовка — мощное оружие рабочего класса в его борьбе против наступления монополий, которое в последние годы непрерывно усиливается. Неумолимый призыв экономическое кризиса вивает над капиталистическим миром. Его грозные признаки видны в замедлении темпов роста производства, которое сейчас свойственно большинству ведущих капита-

листических стран в повторяющихся валютно-финансовых кризисах и в приступах «золотой лихорадки». Все это обостряет конкуренцию между капиталистическими монополиями, а рабочим приходится расплачиваться сокращением зарплат, вечным страхом перед увольнением в результате капиталистической «рационализации» производства.

Монополии ищут спасения от надвигающегося кризиса в усилении гонки вооружений. Только в прошлом году военные расходы стран НАТО превысили 100 миллиардов долларов. Эти деньги были выкачаны из кармана трудящихся путем повышения налогов и цен, сокращения расходов на социальные нужды. Становится понятно, почему забастовочная борьба достигла такого накала в экономически высокоразвитых стра-

нах Западной Европы и Северной Америки. В США в прошлом году было около 5000 забастовок, в них участвовало 2,6 миллиона человек.

Жизнь разоблачает басни капиталистов о «всеобщем благоденствии», о «классовом мире», который, будто бы возможен при капиталистическом строе. В Соединенных Штатах в прошлом году валовой национальный продукт достиг рекордного уровня — 840 миллиардов долларов, а в стране, по данным официальной статистики, число бедных составляет 35 миллионов, из них 10 миллионов человек голодают. В Англии, несмотря на постоянный рост цен, зарплата рабочих заморожена, прибыли компаний повысились за год на 16 процентов и составили 6,5 миллиарда фунтов стерлингов. Вот тебе и «справедливое распределение богат-

ства», о котором так любят говорить некоторые зарубежные радиостанции.

Экономическая борьба рабочего класса все теснее переплетается с политической за демократические права против империализма. Наиболее яркий пример в этом отношении показал рабочий класс Испании, который ведет сейчас решительную борьбу как против капиталистов, так и против диктатуры Франко. Сочетание экономической и политической борьбы подрывает наиболее прочные устои капиталистического строя. Поэтому на рабочий класс обрушиваются всевозможные репрессии. Но остановить мощную волну рабочего движения хозяева капиталистических стран уже не в силах. Впереди новые классовые битвы.

(ТАСС).

АСУАН—СИМВОЛ ДРУЖБЫ

Мощные взрывы, потрясающие скалы из знаменитого асуанского гранита, возвестили 9 января 1960 года о начале великой африканской стройки на берегах Нила. Там, где 9 лет назад были лишь голые скалы, сейчас почти на 4 километра протянулась высотная Асуанская плотина. Строительство плотин, которое в Объединенной Арабской Республике ведется с помощью Советского Союза, практически закончено. В день, когда торжественно отмечалась 9-я годовщина со дня начала строительства Асуанского гидроэнергетического комплекса, по дороге, проложенной по гребню плотины, впервые прошла колонна автомашин.

Строители Асуанского гидроэнергетического комплекса, работы по сооружению которого ведутся со значительным опережением графика, встретили эту годовщину большими трудовыми успехами. На гидростанции уже работают 6 турбин, мощностью 175 тысяч

киловатт каждая. С момента пуска первой турбины в канун 50-летия Великого Октября они выработали и передали в объединенную энергосистему ОАР свыше 1,5 млрд. киловатт-часов дешевой асуанской электроэнергии. Есть все основания полагать, что и остальные 6 агрегатов Асуанской ГЭС будут введены в строй раньше срока. Так единодушно считают советские и арабские специалисты и руководители стройки.

В первом квартале нынешнего года будет завершено строительство и монтаж второй цепи 500-киловольтовой линии электропередач Асуан—Каир, протяженностью около 800 километров. Это создаст условия для устойчивой передачи из Асуана на север страны примерно вдвое большего количества электроэнергии, чем передавалось в 1963 году. Следует подчеркнуть, что, несмотря на густую израильскую диверсию в Наг-Хаммади, в ходе которой была повреждена одна

из главных трансформаторных подстанций на линии электропередач, сейчас асуанский ток надежно поступает в энергосистему ОАР.

Асуан — это не только уникальное и грандиозное инженерное сооружение. Это еще и настоящий университет египетских кадров. За годы строительства около 20 тысяч человек приобрели на Асуанской стройке различные профессии. Сейчас на многих объектах Асуанского гидроэнергетического комплекса работают только арабские специалисты, получившие хорошую подготовку в сотрудничестве с советскими специалистами. На любой стройке ОАР можно сейчас встретить пионеров асуанской школы высококвалифицированных кадров, столь нужных молодой республике. Недаром Асуанский гидроэнергетический комплекс считается символом всего нового, прогрессивного в Египте, символом советско-арабской дружбы.

А. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.



Боря любит ухаживать за цветами.

Фото В. СУТЫРКИНА.

Автоматы чищают ковры

Коллектив ремонтно-строительного управления столпы построил первое в Москве здание химчистки для ковров.

Трудом в нем процессы здесь полностью механизированы и, вначале ковер транспортируется по монорельсу к агрегату, в котором автоматы выколачивают из него пыль. Потом он попадает в стиральную машину, а затем — в сушильную камеру с горячим воздухом высокой температуры. Чистые ковры, требующие ремонта, поступают в цех реставрации.

А. ВЕРНИГОР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

17 февраля, в 2 часа в помещении школы № 71 (конечная остановка трамвая № 3 на Ясной Поляне) созывается 12-я сессия (11-го созыва) Центрального райсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах по улучшению капитального ремонта жилого фонда предприятий района.

На сессию приглашаются руководители предприятий района, начальники ЖКО, домоуправляющие.

17 февраля, в 2 часа дня в помещении Зенковского райкома КПСС состоится 12-я сессия Зенковского районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Как трудится, учится, проводит свой досуг молодежь.
2. Информация о работе исполкома между сессиями.
3. Информация о выполнении 10-й сессии Зенковского районного Совета депутатов трудящихся.

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели местных комитетов профсоюза, руководители физкультурно-спортивных обществ на предприятиях, заведующие библиотеками и клубами.

«Нужна срочная помощь! Приезжайте скорее!» — этот тревожный зов звучит у нас на станции «Скорой медицинской помощи» до 300 раз в сутки. И в любое время дня и ночи, в любую погоду выезжают врачи по этим сигналам. Сразу же у постели больного проводится все необходимое мероприятия, помогающие предотвратить развитие опасных для жизни человека осложнений.

И тем не менее от прокопчан можно слышать иногда нарекания: «Скорую» долго приходится ждать, и врач «скорой» не назначает лечения». Здесь есть и доля правды: ведь нередко причиной задержки являются сами пациенты. Почти 40 процентов всех выполненных вызовов бывают необоснованными. Часто в «скорую» обращаются потому, что не знают положения о работе станции «Скорой медицинской помощи». А такие правила существуют, они изложены в приказе министра здравоохранения, в положении о «Скорой медицинской помощи», утвержденном горисполкомом 31 января этого года и опубликованном на страницах «Шахтерской правды».

В правилах ясно записано, что «Скорая медицинская» оказывает помощь при несчастных случаях, ранениях, ожогах, отравлениях, поражении

ЕСЛИ ВАМ НУЖНА НЕОТЛОЖНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

молнией, током, при сотрясении мозга, кровотечениях. Мы обязаны выехать на эти вызовы без промедления. Одним словом, и штат нашей станции, и транспорт рассчитаны на обслуживание именно тех, кто нуждается в срочной, неотложной медицинской помощи — когда даже минутное промедление грозит опасностью. При других заболеваниях, когда требуется хирургическое или терапевтическое вмешательство, врач приедет по вызову обязательно, но не с такой поспешностью, как в первом случае.

А бывает и так... «Большая потеряла сознание», — принимает дежурный диспетчер вызов с улицы Беловская, 8-8, от родственников тов. Лобовой. Немедленно отправляется врач. Но сигнал оказался ложным. Тов. Лобова не нуждалась в экстренной медицинской помощи и вполне могла бы сходить на прием к участковому врачу.

Вызов в тов. Бугровой на улицу Горняцкую в 4 часа ночи. Дежурный врач с трудом находит дом, квартиру, но на двери висит замок.

Нередко вызывают «скорую» и к перепившимся хулиганам, в их числе оказались Аниси-

мов с улицы Заслонной, 55, Севастьянов с улицы Морозова, 101.

Встречаются и такие случаи, когда приходится «лечить больных» не принятыми в медицинской практике методами. Так Максименко с улицы Спасской, 21, кв. 8, вызвала «скорую помощь», чтобы снять сердечный приступ. Но врач диагностировал алкогольное опьянение. Пьяная хулиганка оскорбила врача, потребовала больничный лист. Народный суд Рудничного района назначил ей правильное лечение — 15 суток за мелкое хулиганство.

Нередко наших врачей вызывают для того, чтобы получить освобождение от работы, в таких случаях нужно обращаться к участковому врачу, ведь сигнальный лист, выданный врачом станции, освобождением от работы не служит.

Нормальной работе станции мешают и плохие дороги, отсутствие подъездных путей, плохое освещение улиц, беспорядочная нумерация домов. А главное, нечеткая телефонная связь, порой она обрывается задолго до того, как диспетчер

успеет записать адрес и нужные данные о больном.

И еще хочется сказать о том, что наши медицинские машины иногда вызывают для того, чтобы перевезти больного из больницы на квартиру, из одного стационара в другой, или просто доставить в больницу по назначению участкового врача. Но ведь в каждой больнице есть свой транспорт, который и нужно использовать в этих случаях.

Наш небольшой коллектив стремится лучше обслуживать прокопчан, но, к сожалению, многое зависит не от нас. Помните, что, обращаясь за помощью на станцию, обязательно надо указать точный адрес больного, четко объяснить признаки заболевания и обязательно встретить машину «Скорой». Каждый ложный вызов может стоить жизни человеку, действительно больному, нуждающемуся в немедленной медицинской помощи.

В. ЛОСЕВА,
главный врач станции
«Скорой помощи».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

В душевной, южной ночи
ЗАВТРА
Женский монастырь.
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал—Новый широко-
Экранированный фильм **Мертвый сезон**
—обе серии (10, 12-45, 3-30, 6-15,
9). Малый зал—**Мертвый сезон**
—обе серии (9-15, 12, 3-50, 6-45,
9-30). Зал хроника—хроникально-
документальные фильмы —
Опасные партнеры. Это очень,
очень серьезно (10-30, 1-30, 6-30).
Художественный фильм **Сержант**
Калень (3, 4-30, 7-40). Художест-
венный фильм **Подвиг разведчика**
(11-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Ошибки молодости — дети до
16 лет не допускаются (10, 12,
2-10, 4, 6, 7-50, 9-50).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Прощание в порту (7, 9).
В 26-го не стрелять (11, 3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Мертвый сезон — обе серии (9,
12, 3, 6, 9).



ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ГОРИСПОЛКОМА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 3

Завод РТИ, завод ЖБИ треста «Кузбассжелезобетон», ДОК треста «Кузбассжелезобетон», ЦЭММ треста «Кузбассуглеобогащение», ГРП треста «Кировуголь», Черногогорская автобаза, Прокопьевский узел связи, ОРС треста «Кировуголь», станция «Шахтер», медсанчасть шахты «Коксовая-1»

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

главного энергетика, техников-технологов, арматуро-бетонщиков, бульдозеристов-трактористов, буфетчиц и учениц буфетчиц, грузчиков, зольщиков, закройщиц и литейщиц (на завод РТИ), кочегаров, кузнецов, каменщиков, каландровщиков, крановщиков козловых и мостовых кранов, монтеров линий, мотороллеристов, медянника, мотористов-дизелистов, маляров, пом. машиниста бурстанка, младших буровых рабочих, плотников, печников, почтальонов, продавцов мороженого, учеников продавцов и поваров, раздатчиков молока и хлеба, разнорабочих, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту промоборудования, слесарей, знакомых с автомашинами КРАЗ, столяров, токарей, такелажников, электрослесарей, электрика-высотника, электросварщиков.

За справками обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов. Адрес: проспект Шахтеров, 10, телефон 6-73.

АТЕЛЬЕ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ТРИКОТАЖА

принимает заказы на ремонт трикотажных изделий. Ремонт верхнего трикотажа выполняет ателье № 7 (ул. Вокзальная, 38) и ателье № 14 (ул. Коксовая, 32), ремонт бельевого трикотажа — только ателье № 14.

Здесь можно укоротить и уменьшить в размере женскую и мужскую сорочки, реставрировать детские изделия из всех видов трикотажного полотна.

ЕСЛИ ВАМ НАДО ЗАПРАВИТЬ ШАРИКОВУЮ АВТОРУЧКУ, обратитесь к мастеру комбината бытового обслуживания. Он работает в здании треста «Прокопьевскуголь» (трамвайная остановка «Трест») с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

В АТЕЛЬЕ № 13 (ул. Часовая, 5, район Березовой Роши) открыт прием заказов на изготовление брюк из любых тканей и асепозможных фасонов. Фабрика гарантирует кратчайший срок исполнения заказа — в течение 3-х дней.

Пункт приема работает с 10 часов утра до 7 часов вечера. Перерыв на обед с 1 часа до 2 часов дня. Выходные — воскресенье, понедельник.

АТЕЛЬЕ № 5

по проспекту Шахтеров
принимает заказы на изготовле-
ние

ВСЕВОЗМОЖНЫХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ:

мужских, дамских, детских.

В ЭТОМ СЕЗОНЕ МОДНЫ
ГОФРИРОВАННЫЕ ДАМ-
СКИЕ ШАПОЧКИ ИЗ ШЕЛ-
КА, САРЖИ, ТКАНИ С ВОР-
СОМ.

Головные уборы можно за-
казать из ткани заказчика в
ателье.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская,
11 «а».

Телефоны: редактора—2-30; от-
ветственного секретаря — 6-52;
отделов редакции: партийной
жизни—АТС. 4-53-59, промышлен-
ности — 10-17 и АТС. 4-41-98,
культуры и быта—13-20, писем —
10-00, корректорской—3-68, бух-
галтерии—7-63.

Прокопьевская гортипография Ке-
меровского управления по печати.

ОП08898
Заказ 1656 Тираж 43700 экз.